

2024年6月10日 星期一 甲辰年五月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线

0451-84890110



第24855期

今日4版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025第九届亚洲冬季运动会开幕还有242天

许勤检查高考组织保障和假期安全工作时强调

用心用情做好高考组织保障 全力营造安定祥和节日环境

张安顺参加

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)8日,省委书记、省人大常委会主任许勤检查高考组织保障和端午假期安全工作,看望慰问节日期间坚守岗位的干部职工,向全省考生致以美好祝愿。他强调,要认真贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和高考工作的重要指示精神,以“时时放心不下”的政治责任感,统筹抓好高考组织保障和节日安全工作,全力确保全省高考平安有序、端午假日安定祥和、社会大局安全稳定。

许勤来到省招生考试院,了解高考联席会议机制运行和考务组织、保密管理、服务保障等工作,通过视频巡查系统查看了部分考点考试情况。他指出,今年是我省高考综合改

革的第一年,备受社会关注。各地各相关部门要强化工作协同,扎实做好高考服务保障工作,推出更多务实管用暖心举措,让广大考生以最好状态考出最好成绩。要严格保密管理,严肃考风考纪,严格招录程序,确保考试公平、程序公开、结果公正。

在省应急指挥中心,许勤听取近期气象数据

分析汇报,视频调度哈尔滨市、庆安县、嫩江市等地应急指挥和安全防范工作,强调要认真落实全省联合调度应急指挥机制要求,完善省市县三级综合指挥体系,高效处置各类突发情况,防范应对极端天气等自然灾害,营造良好考试环境和平安祥和节日氛围。

在哈尔滨市端午节安保指挥中心,许勤

听取节日安保工作情况汇报,研判安全形势和风险点。他指出,端午期间踏青、旅游人流集中,各类群体性活动较多,全省各地各有关部门要认真总结经验,加强分析研判,提前做好方案预案,增加警务力量,提高见警率,落实细化交通疏导、秩序管控等措施,严防发生落水、踩踏等事故,全力保障群众和游客安全。

许勤指出,今年高考与端午假期叠加,做好安全保障工作要求更高、任务更重。全省各地各部门要强化政治担当,坚持人民至上、生命至上,增强风险意识,树牢底线思维,扎实做好各项安全防范工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要保障平安高考,加强考点周边安全监管,消除食宿、出

行等风险隐患,做好灾害天气预报预警,维护社会治安秩序,确保高考安全顺利进行。要守牢安全底线,充分认清当前安全生产形势,持续排查整治道路交通、煤矿、消防、危化品等领域风险隐患,加强地下商场等人员密集场所安全管理,严厉查处燃气领域违法行为,严防各类安全事故发生。要压实工作责任,各级党委政府要守土尽责,认真落实安全生产责任制,发挥联合调度应急指挥机制作用,加强统筹调度,细化工作方案,完善应急预案,严格执行领导带班和24小时值班制度,妥善应对处置突发事件,全力确保社会安定、群众安宁。

张安顺、陈少波、于洪涛、李毅、张起翔及省直有关部门负责同志参加。

本报讯(记者 刘首辰)日前,记者从市工信局获悉,今年1-4月,全市规上工业增加值同比增长4.4%,高于一季度0.4个百分点,高于全省规上工业增加值9.5个百分点。同时,全市通过开展规上工业企业停减产包联推进工作,86户企业1-4月产值同比增长7.2%,比一季度提高了19.1个百分点。

传统重点产业拉动强劲
高技术制造业企稳回升

1-4月份,哈市工业经济受中石油哈石化、烟厂、“三大动力”等重点企业支撑利好因素影响,工业经济持续向好。全市规上工业增加值同比增长4.4%,高于一季度0.4个百分点,高于全省规上工业增加值9.5个百分点,在13个地市中位居第2,比上年同期提高了5个位次。

其中,哈市传统重点产业拉动强劲,装备制造业、食品工业、医药工业、石化工业四大传统重点产业完成工业增加值占全市规上工业76.0%,同比增长6.6%,高于全市规上工业2.2个百分点。具体来看,装备制造业同比增长13.4%、石化工业同比增长6.5%、食品工业同比增长5.3%,医药工业同比下降2.1%。

同时,高技术制造业企稳回升。1-4月份,高技术制造业增加值同比增长1.4%,高于一季度0.3个百分点,其中,计算机及办公设备制造业、航空航天器及设备制造业、电子及通信设备制造业和医疗仪器设备及仪表制造业增加值分别增长18.4%、13.6%、6.8%、2.7%。

停减产企业包联取得成效
86户企业产值实现正增长

年初以来,市委市政府主要领导、分管领导及其他领导高度重视全市规上工业企业停减产包联推进工作。通过各区县(市)党委、政府及市工信局一个月的重点包联推进,一季度停减产企业中有86户企业在4月份累计产值实现正增长,且1-4月产值同比增长7.2%,比一季度提高了19.1个百分点。

其中,阿城区积极帮助黑龙江华明管业有限公司增加品种,协调古铁市场销售大客户增加订单,同时拓展外域市场,努力扩大管业加工量,1-4月份华明管业产值同比增长4%,完成产值增速的由负转正。香坊区的哈尔滨东建机械制造有限公司、哈尔滨大台农众森生物科技发展有限公司、哈尔滨绿达生动物药业有限公司、哈尔滨兴普饲料有限公司等停减产企业,1-4月份产值降幅均较一季度不同程度收窄。

同时,平房区通过入户走访、电话询问等多种形式开展一季度停减产企业包联工作。其中,中粮可口可乐饮料(黑龙江)有限公司、光智科技股份有限公司等52户一季度累计减产企业在4月当月实现了月度增产。此外,呼兰区、宾县、通河县等区县也积极开展停减产企业包联推进工作,并取得成效。

下一步,市工信部门将为企业持续开展供需对接,做好相关政策宣贯。同时,强化资金支持助力企业发展,增强要素保障,并重点盯住全年产值预计1500-2500万元的规上工业减产企业,建立预警监测台账等举措,加强停减产企业包保工作。

稳经济 促发展 强信心

弘扬民族美 放歌新时代

第五届民族男高音公益演唱会在哈举行

本报讯(记者 申志远)6月9日19时15分,黑龙江省庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动“弘扬民族美 放歌新时代·第五届民族男高音公益演唱会”在哈尔滨国际会展中心体育馆隆重上演。该活动也是2024“迷人的哈尔滨之夏”文旅系列活动“浪花里飞出欢乐的歌”的一部分。

来自全国各地近300名民族声乐男高音歌唱家汇聚一堂,为观众奉上一场音乐盛宴。晚会总策划、总监制是著名歌唱家郁钧剑,他和哈尔滨籍嘉宾刘晓娜共同主持。

从2018年3月起,民族男高音音乐会已成功举办过4届,相关的民族歌曲音乐会在北京、成都、深圳、桂林、太原等地举行过多次。这次在哈尔滨举办的第五届民族男高音演唱会,汇聚了中国民族声乐领域老中青三代男高音歌唱家。演唱会还特邀黑龙江籍著名女高音歌唱家殷秀梅及张也、王丽达、王庆爽等民族声乐女高音的中坚力量助阵演出。

演唱会共分八个部分,刘和刚任总导演,于学峰任指挥,哈尔滨交响乐团现场演奏。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

培育特色主题民宿集群 打造“哈尔滨民宿”品牌

哈市《旅游民宿业高质量发展管理办法(试行)》公开征求意见

本报讯(记者 陈锐)为规范旅游民宿经营,提升服务品质,保障旅游者与经营者合法权益,推动旅游民宿品牌化、连锁化、产业化经营,市商务局牵头研究制定了《哈尔滨市旅游民宿业高质量发展管理办法(试行)(征求意见稿)》,现向社会各界征求意见,征求意见截止日期为今年7月3日。

《办法》鼓励发展旅游民宿综合体,培育以城市、森林、乡村、冰雪和少数民族为特色的主题民宿集群,打造“哈尔滨民宿”品牌。

《办法》还对旅游民宿日常管理、简化证照办理等方面提出要求。

培育特色

打造冰城旅游民宿产业集群

聚效应

《办法》支持在具有丰富文化和旅游资源的乡村发展旅游民宿。鼓励农户、林户、村集体经济组织和具有专业化经营能力的经济组织等,采用自主经营、参股入股、出租租赁、联营等方式,参与乡村旅游民宿经营管理。

县级以上人民政府应当根据旅游发展

规划和专项规划,加强对旅游民宿建设改造和经营管理的引导,对位于冰雪旅游、避暑旅游、生态康养旅游等重点地区,A级旅游景区、旅游度假区周边,少数民族地区及历史文化街区等区域,生态环境良好、人文特色鲜明的旅游民宿聚集地,鼓励发展旅游民宿综合体,培育以城市、森林、乡村、冰雪和少数民族为特色的主题民宿集群,打造“哈尔滨民宿”品牌,形成旅游民宿产业集聚效应。

(下转第四版)

前四月,全市规上工业增加值同比增长4.4%